
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 08 MARS 2022 
 

 

Le 08 mars, à 19h30,  

 

Le Conseil d’Administration (CA) du Comité Oise de Handball, dûment convoqué par Monsieur le 

Président, s’est réuni à Saint-Martin-Longueau et en visio-conférence, sous la présidence de 

Monsieur Grégory BELHOSTE.  

 

---===oooOooo===--- 

 

Étaient présents   

 Grégory BELHOSTE – Président 

 Marie-Christine BAILLY – Trésorière (en visio) 

 Véronique CARRIÈRE – Vice-présidente déléguée 

 Floryan FANTACCINO – Secrétaire général  

 Thierry FOUSSARD – Président de la Commission Vie des Clubs (en visio) 

 Éric GIRAUDON – Président de la Commission d’Organisation des Evénements et représentant auprès de la 

ligue des Hauts-de-France des clubs du département de l’Oise 

 Marie-Carmen GRAZER – Vice-présidente 

 Laurence LACHAUD – Administratrice  

 Stéphane MARTINEZ – Président de la Commission d’organisation des pratiques (en visio) 

 

Étaient absents excusés  

 Agnès HERNANDEZ - Administratrice 

 Nathalie KUZMANOVIC – Trésorière Adjointe 

 Carine LALLIAUME – Administratrice 

 Aurélien ROUSSELLE – Secrétaire Générale Adjoint 

 Aurélie VOLLET – Administratrice 

 

Invités  

 Catherine CANDILLON – Représentante auprès de la ligue des Hauts-de-France des clubs du département 

de l’Oise (en visio) 

 Isabelle CHEVALIER – Assistante Chef de Projet (en visio)  

 David LABOSSIERE – Responsable Projets Développement et Technique (en visio) 

 Isabelle LOMINET – Directrice 

 

************ 
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************ 

I. Validation des CR  

Les comptes rendus du 30 novembre, 6 décembre 2021 et 27 janvier 2022, ont été validés par le 

CA et peuvent être diffusés.  

II. Actualités 

Ce CA est l’occasion de revenir sur des dernières actualités du Comité. 

 

Finalités Pro-Ligue 

Le Comité a réalisé un dossier de candidature pour cet événement. Le Comité avait fait le choix de 

prévoir une fête du handball, qui regroupait à la fois le monde professionnel mais aussi les clubs 

associatifs sportifs, avec un bel évènement pour un budget global de 400 000€ mais déficitaire, 

ouvert dès lors à une discussion avec la Ligue Nationale de Handball (LNH) propriétaire de ce projet 

de finalités. 

A la suite des échanges, le Comité a proposé un deuxième dossier avec notamment un budget à la 

baisse (320 000 €). Les collectivités territoriales (Beauvais, Département et Région) étaient prêtes 

à suivre le Comité et à soutenir le projet.  

Le 29 février 2022, nous avons eu un retour négatif de la LNH. Ils ont des réticences sur l’évènement 

que nous avions imaginé car le projet apparaît « trop ambitieux ». 

Le dossier de Dijon a été retenu.  

Catherine Candillon demande s’il n’y a pas une histoire de jauge, raison pour laquelle notre dossier 

n’aurait pas été retenu. 

Grégory Belhoste précise que l’Elispace de Beauvais remplissait le cahier des charges fixé par la 

LNH et que la réponse officielle est celle d’un projet « trop ambitieux », sans avoir plus de détails 

sur cette notion.  
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Rencontre avec la région  

Le 28 février 2022, le Comité a eu l’opportunité de rencontrer la Vice-présidente de la région en 

charge de l’éducation, des lycées et de l’orientation, Manoëlle Martin, et la Vice-présidente de la 

Région en charge des sports, de la jeunesse et de la vie associative, Florence Bariseau. 

Cet entretien a duré 2h, nous avons échangé sur les ambitions du Comité, sur le projet de nouvelles 

infrastructures ainsi que sur la formation et l’accompagnement des dirigeants de clubs.  

Le retour est très positif, nos projets sont intéressants et novateurs notamment sur les services 

qu’ils apportent aux clubs et aux collectivités territoriales.  

La région n’est pas au départ partenaire du Comité en tant que « tête de réseau » mais est celui de 

la Ligue des Hauts-de-France. Le Comité reste toutefois une association comme les autres si l’on 

excepte nos fonctions de tête de réseau départemental. C’est pourquoi, comme certains de nos 

projets suivent la volonté politique de la Région Hauts-de-France, il apparaissait très pertinent 

d’avoir cet échange avec les élues de la région. 

Lors de cet entretien, Madame Bariseau déclare que le Comité est « En train de construire et de 

mettre en pratique un nouveau modèle d’accompagnement des clubs », et pose la question de 

savoir « s’il est transposable ailleurs ? », Grégory Belhoste indique : « Nous sommes prêts à partager 

notre expérience qui est transposable pour des acteurs de proximité d’autres sports et d’autres 

régions mais qu’il ne peut y avoir de coût pour les clubs et les licenciés du Comité de Handball de 

l’Oise. » 

Le dernier sujet abordé lors de cette rencontre concernait la création de nouvelles infrastructures 

pour le Comité (gymnases et siège). 

Les deux Vice-Présidentes sont très intéressées par ce projet qui pourrait s’inscrire dans la 

construction d’un lycée sur Pont-Sainte-Maxence. 

Véronique Carrière demande qui aura la responsabilité des gymnases et quelle serait la jauge 

prévue. Les sujets sont encore très préliminaires et en cours de discussion mais la Région serait 

propriétaire des bâtiments (lycée, restauration, hébergement) et le Comité serait propriétaire tant 

des installations sportives, que du siège. L’idée serait de conventionner avec l’Education Nationale 

pour l’occupation des installations sportives durant les créneaux scolaires. 

Concernant la jauge, il n’est pas du tout prévu d’accueillir un très grand nombre de personnes et de 

faire de la concurrence à la salle « La Salamandre » de Pont-Sainte -Maxence, déjà classée Catégorie 

1. 

Une étude va être réalisée par l’Éducation Nationale afin de déterminer quel type de formations ce 

lycée pourrait proposer. 

Ce projet pourrait être présenté lors de l’Assemblée Générale au mois de juin. Il n’y a pour le moment 

aucune information sur la date de livraison possible du lycée. 



COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DU 08 MARS 2022  

Page 4 sur 6 
 

III. Fin de saison sportive / Commission Organisation des pratiques 

Beaucoup de clubs sollicitent le Comité pour organiser des stages pendant les vacances scolaires, 

ce qui est une excellente chose pour fidéliser ses licenciés, ouvrir la pratique vers des non-licenciés 

et développer un club. 

Le club de Crépy a prévu d’organiser un stage avec une personnalité, Luc ABALO, et sollicite l’aide 

du Comité pour la mise en place. 

Un événement est en cours d’organisation par le Comité pour la fin de saison / le début de la 
suivante : 

• Un tournoi à Chantilly pour les 10/12 ans sur le dernier week-end d’Août 

 

Idée à creuser : 

Voici quelques constats à la suite des dernières saisons que nous venons de vivre. 

Le Covid a modifié les pratiques et certainement les mentalités vis-à-vis du sport. Pour tenir compte 

de ces modifications, on pourrait s’inspirer de ce que propose la NBA c’est-à-dire moins 

d’entrainement et plus de matchs, y compris des matchs en semaine qui ne seraient pas forcément 

des matchs de championnat mais pourraient être compétitifs. 

Grâce à ce système, il serait possible de multiplier les temps de rencontres. Ce nouveau projet ne 

pourrait exister que sur les catégories qui peuvent se déplacer (+16/-18). Attention, cette pratique 

ne serait pas une pratique Loisir mais bien quelque chose de différent. 

Quelques remarques ont été faites suite à cette présentation : 

• Très peu de clubs sont prêts à jouer en semaine selon leur retour d’expérience des derniers 

reports 

• Le Comité pourrait peut-être identifier des personnes/des clubs qui seraient intéressés et qui 

pourraient se déplacer afin d’envisager cela comme une pratique de complément 

• Il faudra aussi que les clubs puissent trouver des créneaux dans des salles pour pratiquer 

Sur cette nouvelle pratique, le Comité aura la main et pourra définir le cahier des charges en 

allégeant le protocole. Sachant que les clubs ont des créneaux d’entrainement, ils pourront donc 

avoir accès aux gymnases car la pratique viendrait remplacer les entrainements. 

La prochaine réunion COP se déroulera le 16 mars 2022 afin de préparer la fin de saison : 

• Le tournoi de Noël reporté, 

• Relancer le Hand à 4, 

• La Coupe de l’Oise, 

• Le Covid. 
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Pour aider au développement de notre sport et de sa pratique, des salariés ont rencontré les 

Conseillères Pédagogiques Départementales, ainsi que les responsables départementaux de l’USEP 

(Union Sportive Enseignement du Premier Degré) et de l’UNSS (Union Nationale du Sport Scolaire) 

afin de travailler en lien avec des projets d’école et des rencontres scolaires notamment dans le 

cadre du projet ministériel « 1 école / 1 club ». 

Au vu de l’ensemble de ces événements, Floryan Fantaccino demande, s’il n’est pas possible 

d’utiliser le travail réalisé pour les finales de Pro-Ligue pour créer un événement. 

Grégory Belhoste pense que l’idée pour la fin de saison pourrait être l’organisation :  

• D’un séminaire pour les dirigeants ; 

• D’un séminaire pour les salariés. 

Les membres du CA s’interrogent sur une organisation des Coupes de l’Oise au vu du calendrier. 

L’Assemblée Générale du Comité est prévue le 25 juin 2022. Il serait possible de faire les Coupes le 

week-end suivant (02/03 juillet). Pour cela, il faut envoyer un bulletin d’engagement pour les Coupes 

de l’Oise dès maintenant. 

IV. Assemblées générales 

Assemblée Générale Fédérale 

L’Assemblée Générale de la FFHB a lieu à Pau. 

Le CA donne pouvoir de délégation à Thierry Foussard pour l’AG Fédérale. 

Parmi les éléments qui seront présentés lors de cette AG, voici les principaux : 

• Concernant les jeunes qui ont des parents séparés, ils auront un droit de mutation 

supplémentaire en cours de saison. 

• Les étudiants pourront avoir des licences plus facilement dans les villes où ils étudient. 

• Il y aura aussi un renforcement des vérifications des élections. 

• Une augmentation des tarifs est proposée au vote. Il faudra se renseigner sur les raisons de 

cette augmentation. Le CA est contre cette augmentation. 

Assemblée Générale du Comité 

L’AG du Comité aura lieu le 25 juin. D’un point de vue des règlements et des statuts, les clubs et les 

commissions doivent déposer leurs vœux avant le 30/04. Un courrier doit partir au plus tard à la fin 

du mois de mars. 

Pour la bonne organisation de l’AG, il convient : 

• D’entamer les démarches pour la réservation de la journée à Chantilly ; 

• D’appeler à candidature pour la place vacante du CA. 

Concernant le séminaire, il peut être aussi organisé en septembre. 
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V. Formations 

L’ensemble des actions collectives de Formations a été validé par l’AFDAS, soit 8 formations. 

Elles seront financées par l’AFDAS, sans reste à charge pour les clubs et les dirigeants en 

responsabilité qui y participent. 

Afin qu’elles puissent être validées par le Comité, il faudra un minimum de 6 bénéficiaires éligibles 

issus de 2 clubs différents. 

Grégory Belhoste a rendez-vous avec le Directeur Général de l’AFDAS afin de discuter sur les clubs 

employeurs et le groupement d’employeurs. 

En attendant la mise en place de ces formations, des discussions sont en cours avec des 

collectivités territoriales (Chambly). 

VI. Le rôle d’un Élu  

Des clarifications ont été faites sur les différents rôles que les élus peuvent avoir. 

Le rôle d’un Elu est de s’assurer de la bonne marche et de la mise en œuvre du projet pour lequel il 

a été élu. Les élus peuvent tout à fait s’investir dans des projets portés par le Comité. Ils peuvent 

être à ce titre « chargé de projet ». Plusieurs élus peuvent être chargé de projet sur un même projet. 

On doit dissocier le rôle des élus et celui de dirigeant qui veulent s’impliquer dans un projet 

particulier. 

Le rôle de chargé de projet a été validé par le CA. Floryan Fantaccino est chargé de projet de 

l’Organisme de Formation. 

VII. Contrat territorial Individualisé (CTI) 

Le 12/12/2021 a eu lieu la présentation du projet avec l’ensemble des représentants des Comités 

et le bureau directeur de la Ligue. 

La semaine dernière a eu lieu la 1ère réunion de travail pour déterminer comment l’enveloppe de ce 

CTI serait répartie entre les instances. 

A ce jour, les propositions tournent autour 5.000€ fixes pour chaque Comité plus 0,50€ par licence. 

Des ajustements sont encore à réaliser notamment sur la notion des projets que mettraient en place 

les Comités. 

L’ordre du jour étant épuisé, il est mis fin à la séance à 23h15. 

Grégory BELHOSTE      Floryan FANTACCINO 

Président du Comité Oise Handball    Secrétaire Général du Comité Oise 

 

 


